

D. Eduard Beneș a ținut o convăntare la societatea scriitorilor americani și și a exprimat părerea că, din actuala criză, va lua naștere o Europă federală.

Evening

Onor Palatul Cultural

DIRECTOR
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Sedința inaugurală a Parlamentului se va ține la 9 Iunie

Sedința inaugurală a noului Parlament va avea loc la 7 Iunie, în incinta Camerei, cu ambele corpuri reunite. Palatul Camerei va fi pavozat iar parlamentarii vor purta uniforma nouă. Înaintea citirii Mesajului Regal, membrii Parlamentului vor depune legiuitul

jurământ de credință M. S. Regelui.

Validările fiind făcute, lucrările vor putea începe imediat.

A doua zi, Parlamentul se va întruni pentru a sărbători a 9 a aniversare a Restaurației.

Presă europeană despre alegerile din România

Presă franceză

PARIS, 3 (Rador). — Ziarele subliniază atmosfera plină de entuziasm în care s'au desfășurat alegerile din România, precum și marele număr de votanți. Ele subliniază că poporul român a adus astfel o strălucită aprobare întregii opere de renaștere națională, desăvârșită sub imboldul Regelui Carol, prin guvernul prezidat de d. Armand Călinescu.

Posturile franceze de radio interpretează în același fel sensul alegerilor din România.

Presă germană

BERLIN, 3 (Rador). — „Vol-

kischer Beobachter" publică, în ediția sa vieneză, un articol în care se ocupă de alegerile din România despre noul mod în care s'a votat. Ziarul scrie: „Va trebui să dăm preferință acestei dovezi de curaj, în ce privește adevărul, față de metodele din trecut și nu-i refuzăm respectul nostru”.

Presă italiană

ROMA, 3 (Rador). — „Popolo di Roma", comentând alegerile, scrie: „Operațiunile electorale s'au desfășurat de data aceasta în cel mai perfect calm și cu un entuziasm patriotic cu adevărat emoționat.”

La serbările dela 8 Iunie va fi adus pământ dintr'o tabără daco-romană din Anglia

LONDRA, 3 (Rador) — „Evening Standard" anunță sosirea la Londra a aviatoarei române Irina Burnaia, care va veni să ia pământ din fosta tabără romană dela Amblocan, unde, în secolul al doilea după

Christos, soldații daco-romani au stat în garnizoană. Aviatoarea Burnai se va întoarce cu avionul la București, aducând la 8 Iunie pământ și flori, ce vor fi prezentate M. S. Regelui.

Ungaria respinge amestecul străin în chestiunile pur maghiare

BUDAPESTA, 3 (Rador) — Ziarele comentează discursurile pronunțate de primul ministru ungar și ministrul de externe ajungând la concluzia că guvernul ungar vrea să realizeze reformele sale și, în

primul rând, reforma agrară. Guvernul ungar va apăra continuitatea de drept a constituției, față de încercările tendențioase, respingând totdeauna orice amestec străin în chestiunile pur maghiare.

Echipajul submarinului „Thetis" n'a fost salvat

LONDRA, 3 (Rador) — În cercurile Amiralității britanice se dau următoarele amănunte asupra lucrărilor de salvare a submarinului „Thetis”.

Unul din ofițerii salvați a comunicat că folosirea aparatelor Davis fiind foarte complicată, s'a hotărât ca cei dintâi să fie lăsați să iasă

la suprafață un căpitan, un locotenent și doi marinari experimentați, care trebuiau să ajute la operațiile de salvare. Deasemeni se mai hotărâse ca de fiecare dată să folosească aparatul câte un marin și un civil, aceștia nefiind în stare să conducă singuri operațiile necesare. Se crede că dacă aparatul Davis nu a mai putut funcționa, probabil că vreunul dintre civili să fi făcut o manevră greșită și a blocat astfel eșirea tuturor celor din submarin.

Rusia a răspuns Angliei și Franței

MOSCOVA, 3 (Rador). — Agenția „Havas" comunică: Intrevederea d. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile străine ale Sovietelor și ambasadorii Franței și Angliei, a ținut o oră, Vineri după amiază. Se crede că, în cursul acestei întrevederi, d. Molotov a remis celor doi ambasadori răspunsul Sovietelor la propunerile franco-britanice, despre acordul tripartit. În lipsa oricărei indicații oficiale, se pare totuși că guvernul Sovietelor insistă ca Anglia și Franța să garanteze și cele trei țări dela frontiera Nord-Vestică a Sovietelor: Estonia, Letonia și Finlanda. Lituania neavând frontieră comună cu

Rusia, pare să nu fie cuprinsă în cererea sovietică. Garanția Mării Britanii și Franței s'ar referi la cazul când cele trei țări de mai sus ar fi victime ale agresiunii din partea cuiva.

Despre această chestiune supsisă deosebiri de vederi între Londra și Moscova: Guvernul din Moscova, socotește că guvernul englez ar fi gata să acorde garanția sa tuturor

D. Chamberlein va pleca la Moscova?

LONDRA 3, (Rador) — Chestiunea negocierilor va fi ridicată Luni la redeschiderea Parlamentului. Deputatul David Adams a anunțat de pe acum că va propune primului

statelor care i-ar cere aceasta, în timp ce conducătorii sovietici ar dori ca garanțiile britanice să fie aplicate chiar dacă statele interesate nu o cer.

MOSCOVA 3, (Rador) Răspunsul sovietic la propunerile anglo-franceze a fost remis Vineri seară ambasadorului Angliei.

Se crede că el este întocmit pe aceleași principii ca și discursul recent al d. lui Molotov.

ministru să plece la Moscova, potrivit declarației pe care acesta a făcut-o înainte de München, când a scos în relief valoarea contactelor personale între șefii de guverne.

LONDRA, 3 (Rador) — La orele 10 dimineața, Amiralitatea anunță că operațiile de salvare au fost reîncepte. La patru dimineața folosind nivelul scăzut din timpul reflexului șase scafandri s'au scoborit spre a reexamina poziția submarinului.

LONDRA, 3 (Rador). — În zorii zilei de Sâmbătă, nu mai erau decât puțin speranțe că echipajul lui „Thetis" să mai poată fi salvat. În cercurile Amiralității se presupune că o mare parte a celor aflați în submarin au pierit pe când încercau să părăsească submersibilul.

LONDRA, 3 (Rador). — Sâmbătă, la ora 10, se mai spera în cercurile Amiralității că unii din membrii echipajului submarinului „Theits" ar putea fi salvați.

Săptămâna străjerilor

3.500.000 străjeri și străjere

sărbătorească noua rânduială de viață românească a tineretului crescut în deviza: „Credință și Muncă, pentru Țară și Rege“ !...

Toată țara este în sărbătoare: e săptămâna de paradă a tineretului românesc.

Suntem în ziua a 4-a a săptămânii străjerilor, zi închinată bisericii și familiei. D. Comandant al „Străjii Țării“, Teofil Sidorovici în ordinul său de zi, a spus următoarele:

Prin străjerie noi urmărim să readucem în făgașul credinței pe toți acei rătăciți sau furați numai de preocupările materiale.

Biserica și familia sunt factorii însemnați de progres ai unei națiuni. În această zi, străjerii vor merge în locașul de închinăciune, alături de părinți, vor da răspunsurile liturgice, vor ajuta la săvârșirea serviciului divin. Cimitirele vor fi împodobite cu flori ca o pioasă aducere aminte față de cei ce s'au dus, colțul străjerilor va fi luminaț de flacăra candelii de sub icoană, iar vrednicia unităților va ridica troița legăturii sfinte cu Dumnezeu.

5 Iunie ziua tradiției

Rânduelile tradiției sunt pentru noi una din cele mai însemnate preocupări.

În această zi, străjerii vor trece în revistă mândriile datinei noastre românești, a colindelor, a șezătorilor, a câlcilor de lucru, a poeziei populare, a proverbelor și glițitorilor, a portului național, a tot

Cinematografe

Fostul
Cinema Scala Arad
Telefon 20-10

MARE PREMIERĂ:
Cel mai mare film de Junglă
a tuturor timpurilor

Aurul elastic
(Cauciuc)

extraordinare aventuri din
pădurile ecuatoriale

RENÉE DALTGEN
VERAVON LANGEN
GUSTAV DIESEL

Rețineți bilete la timp!
Jurnal nou
Matineu la orele 11.30 și 3
Repr. 5, 7.15, 9.15

„URANIA“
Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

La dorința publicului
am readus

Valsul nemuritor
cu prețuri eftine
JURNAL NOU

Matineu la orele 11.30 și 3
Repr. 5, 7.15, 9.30

ce e românesc și care nu trebuie uitat.

6 Iunie: zi închinată solidarității

Solidaritatea întru cele bune și de folos marelui colectivități naționale, este un comandament de o mare însemnătate, în slujba căruia stăm. În această zi fiecare străjer și comandant își dă obolul pentru câte-o înfăptuire a SRTĂJII ȚĂRII, de care toți trebuie legați atât din punct de vedere material cât și sufletește.

7 Iunie: Ziua închinată sufletului și muncii străjerești

Straja țării vrea ca fapta celor mici, să rodească în viitor și să slujească drept pildă și altora.

De aceea, în ziua a 7-a din săptămâna străjerilor se impart premii în cadrul unei solemnități, dela care să nu lipsească părinții, comandantul și autoritățile. Premiile se strâng din vreme prin bună-

voința autorităților locale și a oamenilor de bine, care trebuie câștigate pentru mișcarea noastră.

Anul acesta în afară de premii locale pe unități, Straja Țării a ținut să încurajeze natalitatea, premiind mamele cu mai mulți copii, iar dintre acestea se vor alege câte una din județ, care vor fi prezentate Marelui Străjer în cadrul înălțătoarelor seibări dela 8 Iunie. Tot astfel vor fi aduși în Capitală străjerii și străjerele cu merite deosebite la învățătură și străjerie, ca un semn de distincție pentru ei, și ca un indemn pentru alții.

8 Iunie: sărbătoarea cea mare a tineretului

În această zi, pe tot cuprinsul țării se desfășoară programul sărbătorească al măreței zile, închinată Majestății Sale Regelui Carol II, Marele Străjer al Țării.

E ziua cea mai reprezentativă și sărbătoarea cea mai sfântă a celor trei milioane și jumătate de străjeri și străjere și a celor 30.000 de comandanți și comandante.

În atențiunea ofițerilor, subofițerilor și trupei de completare, rezervă și miliție

Ministerul Apărării Naționale comunică următoarele prescripții ce trebuie cunoscute și îndeplinite de către toți ofițerii de rezervă, subofițerii și trupa din completare, rezervă și miliție pentru caz de mobilizare.

1. Fiecare trebuie să aibe un livret de serviciu militar, care trebuie vizat anual, în timpul ce se va anunța prin presă, radio, etc.

Cei care a pierdut livretul, trebuie să ceară imediat înlocuirea la Cercul de Recrutare unde este înscris.

2. Orice schimbare definitivă de domiciliu va trebui comunicată — personal sau în scris — în termen de 5 zile, Cercului de Recrutare cât și unității din care fac parte.

Cel care lipsește dela locuința sa mai mult de 15 zile va lăsa unui membru din familie, prieten sau cunoscut grija de a-i transmite imediat toate ordinele sau comunicările militare ce i se vor trimite sau i se vor anunța prin autorități, publicațiuni, presă, etc.

3. În afară de livret, fiecare trebuie să aibe asupra sa și un singur bilet (ordin de chemare galben sau roșu, ordin de mobilizare pentru lucru, ordin alb de rămâne la vatră), care se va păstra lipit în livretul militar.

Cei care nu au un asemenea bilet, vor cere imediat lămuriri unității și Cercului de Recrutare cărora aparțin.

4. În caz de mobilizare se vor prezenta numai acei ce posedă ordine de chemare de felul arătat

precis prin publicațiunile ce se vor face.

Cel care posedă ordin de mobilizare pentru lucru sau ordin de rămânere la vatră, nu se va prezenta la unitatea în care contează, decât în cazul când va fi chemat cu ordin special adresat personal.

5. Toți cei chemați cu ordine galbene și roșii sunt datori să se prezinte la unitățile lor în timpul și în locul fixat prin ordinul de chemare.

6. Ofițerii vor veni cu echipamentul de campanie complet și cu lada de bagaje regulamentară; cei din armele călări, vor aduce cu ei și harnașamentul de campanie.

Ofițerii sunt obligați să comunice unităților din care fac parte, în termen de 10 zile, dacă posedă sau nu echipamentul și lada de campanie.

Acelora care nu au echipament li se va confecționa cu ocazia primei concentrări, reținându-li-se costul din soldă.

Pentru procurarea lăzi or de campanie regulamentare, cei ce nu au se vor adresa unităților respective pentru a li se confecționa contra cost.

7. Oamenii de trupă vor veni cu câte un rând de cămăși, ismene, ciorapi sau obiele, bocanci sau opinci, ștergar și batistă; iarna vor aduce în plus flanelă sau cojoc. Vor avea asupra lor și hrana pentru ziua prezentării la unitate.

Schimbașii se vor prezenta complet echipați și vor aduce și calul de serviciu.

Uniunea Camerelor de Comerț și de Industrie

Nr. 6979

Publicațiune de licitație

Camera de Comerț și de Industrie din Timișoara face cunoscut că în ziua de: 5 Iulie 1939 ora 9 va avea loc la sediul ei din Timișoara I, Bul. Reg. Ferdinand 3, o licitație publică pentru închirierea următoarelor localuri și apartamente, pe timpul de: 1 August 1939—1 August 1941:

A) Localuri din edificiul Bul. Reg. Ferdinand 3:

1. O prăvălie și trei birouri apart. Nr. 3.
2. O prăvălie apart. 4.
3. O prăvălie apart. 6.
4. O Prăvălie apart. 9.
5. Un birou compus din 3 camere și acces., apart. 11.
6. Un birou compus din 3 camere și acces., apart. 12.
7. Un apartament compus din 3 camere și acces., apart. 20, pe timpul dela 15 Septembrie 1939—1 August 1942.
8. Un birou compus din 2 camere, apart. 23.
9. O garsonieră compusă din 2 camere și acces. apart. 25.

B) Localuri din edificiul Bul. Reg. Ferdinand 2,

10. O prăvălie, apart. 3.
11. O prăvălie, apart. 5.
12. Un apartament de 4 camere și acces. apart. 10.
13. Un apartament de 3 camere și acces. apart. 11.
14. Un apartament de 4 camere și acces. apart. 13.
15. Un apart. de 4 camere și acces. apart. 18.
16. Un apartament de 4 camere și acces. apart. 19.

Caietele de sarcini se pot vedea zilnic în orele de serviciu la birourile Camerei de Comerț și de Industrie din Timișoara.

În ofertă se va declara că ofertantul cunoaște condițiunile caietului de sarcini și le acceptă. Licitația se va ține potrivit dispozițiilor art. 83—110 din legea contractabilității publice și art. 31—33 din Regulamentul oficiului central de licitații.

Timișoara, la 27 Mai 1939.
Președinte,
ss. Indescifrabil

Secretar,
Indescifrabil

Cabaretul
Cornul Vânătorului
ARAD

Program pe luna iunie 1939
Daniloff Duo, Margareta Pop
Miceanu Ketty, Popp Carola
Leonard Claris și Paraschiva
Noutate! Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA
și Musical Sisters acordeoniste

Măncați și gustați un pahar de vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești
Grătar special
Vinuri alese de

Cotnari și Drăgășani

Primirea „Ștafetei de Vest“ la Timișoara

Anul acesta, frumoasa competiție organizată de „Straja Țării“ — ștafeta frontierei — se bucură de un succes desăvârșit. Preluind pe rând străjerii au trecut ducând pământ de la frontierele din cele patru puncte cardinale, populația în frunte cu autoritățile locale a ținut să-i sărbătorească, primindu-i cu flori și urale.

Alegerea ștafetei frontierei, care a început ieri dimineață, se va termina în ziua de 7 Iunie.

„Ștafa de Vest“ la Timișoara

„Ștafa de Vest“ a avut locul de pornire din comuna Cenadul-Mare, din jud. Timiș-Torontal. Într-o urdușă umplută cu țărână din pământul Banatului, luată dintr-un eșor de lângă frontieră, străjerii vor duce, alergând, în Capitala Țării, simbolul belșugului din acest ținut și al dragostei țaranului român pentru acest pământ, din care nu vor ceda o fărâamă.

Ștafa a pornit în zorii zilei, urmată de un automobil cu comandantul străjerilor din ținut d. prof. Nedelcu și un ofițer din reg. de escortă regală, de un ploton de străjeri bic cliști și un autocamion cu străjeri cari vor duce ștafa pe teritoriul județului.

La orele 11,30 ștafa a sosit la Timișoara, unde un public numeros o aștepta în fața Rezidenței Regale. În tribuna ridicată special pentru această festivitate se aflau d-nii: dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al ținutului Timiș, dr. Gheorghe Ciupe, secretarul general al ținutului, Col. Virgil Popovici, prefectul județului, dr. Emil Țieran, primarul municipiului, dr. Petre Warth ajutor de primar, Lt-col. Duchorn, insp. gen. Săbin Evușan, directorul Serviciului Social din ținut, prof. dir. Traian Topliceanu, inspectorul Serviciului Social din ținut, insp. ad-tiv Banțeanu, d. na Samaranda Rusovan, comandanta străjerilor, prof. Jucu, prof. Rusmir, prof. Const. Ghimicescu, maior Dominte subinspector al P. P., Demenescu director de cabinet, C. Proșteanu și Jucu șefi de cabinet, comandante și comandanți străjeri, precum și străjerii dela toate școlile din localitate.

La sosirea elevului străjer care ducea ștafa, mulțimea a izbucnit în urale, aruncându-i flori. El a

predat ștafa d-lui rezident regal d. Al. Marta, raportând.

După puțin timp, d. rezident regal a predat ștafa altui străjer, subliniind în câteva cuvinte impor-

tante acestei competițiuni.

Odată cu plecarea ștafetei, care a fost urmată și de o mașină a prefecturii, cu d. Col. Virgil Popovici, festivitatea a luat sfârșit.

Cum sunt sancționați acei cari n'au depus cartea de imobil

BUCUREȘTI, 3. — S'au fixat, pe lângă sancțiunile judecătorești, noi și severe sancțiuni pentru acei cari nu au depus cartea de imobil.

Atât proprietarii cât și chiriașii vinovați, nu se vor bucura, în vii-

tor, de asistența polițienească. S'a dat ordin oficiilor respective să nu se elibereze nici un act, certificate de domiciliu, de naționalitate, pașaport, etc., celor cari nu și-au satisfăcut obligația în privința cărții de imobil.

Statele Unite au comandat 24 vase de război

WASHINGTON, 3 (Rador). — Ministerul Marinei a dat Vineri cea mai importantă comandă ce s'a înregistrat vreodată în Statele Unite în timp de pace.

Au fost comandate 24 vase de război, între cari două crucișătoare de câte 45 mii tone și un vas port-avioane de 20 mii tone.

PARIS, 3 (Rador). — Ministerul Marinei a comandat al patrulea vas de linie din seria vaselor puternice, cu o deplasare

de 35,000 tone și înarmate cu artilerie principală, cu piese de 380 mm.

Moartea unui membru al guvernului englez

LONDRA, 3 (Rador). — Sir Philip Sassoon membru al guvernului britanic, în calitate de prim-comisar al lucrărilor, a încetat din viață, în vârstă de 50 ani.

Arestarea unei bande de țigani hoți

Șeful postului de jandarmi din comuna Jebel, jud. Timiș-Torontal, sesizat de numeroase reclamațiuni de furturi ale sătenilor, a întreprins cercetări, reușind să identifice și aresteze pe hoți. Ei sunt: Maria

Boț, Iuliana Boț, Adalbert Boț, și Borcea Colopenski, țigani nomazi, cari au recunoscut imediat isprăviile comise în comuna Jebel.

Asupra țiganilor găsindu-se însă lucruri a căror proveniență n'au putut-o justifica și fiind indicii că banda a operat și la Timișoara, postul de jandarmi Jebel i-a înaintat pe toți Chesturii poliției Timișoara, pentru continuarea cercetărilor.

Cercetați la biroul judiciar, cordns de d. comisar Lupuțiu, țiganii au mărturisit încă un furt, comis în ziua de 29 Mai. În Timișoara, la Ion Guran, din str. Craiova 8, de unde au furat bijuterii, lăncieri și obiecte casnice în valoare de 8300 lei. O parte din lucruri au fost găsite și predate păgubașului.

Mai rămânând lucruri de furat a căror proprietari n'au fost încă identificați, banda de țigani a fost înaintată Legiunii de jandarmi, pentru continuarea cercetărilor.

Informațiuni

Dr. AUREL N. DIMINESCU, medic dentist, și-a mutat cabinetul dentar în Bulv. Reg. Ferdinand Nr. 1 b, et. II. (fost Palatul Löffler c).

Conform dorințelor exprimate de clientela din provincie și de funcționarii de stat, consultațiile se vor ține și în zilele de Dumineci și sărbători. Ascensorul casei stă la dispoziția On. clienților în mod gratuit. No. telefonului 41-85.

— S'a hotărât ca pentru completarea celor 700 vagoane de vin, comand. de Germania, transportul nu se va mai face prin Polonia ci prin Jugoslavia, gara Timișoara.

— Timpul probabil de azi: Presiunea atmosferică în creștere. Cercul se va menține variat, mai mult senin în jumătatea de Nord a țării. Vântul va continua să sufle din sectorul Estic, mai puternic pe litoral. Temperatura în ugoară creștere.

— Un început de incendiu s'a declarat la palatul „Tinerimei Române“. Pompierii intervenind, au stins focul.

— Cimentul scos din fabricii și expedit cu calea ferată, va trebui să fie însoțit de bilete de liberă circulație și facturi sau avize de expediție.

— În comuna Tortumanul din jud. Constanța, fetița Dumitra Valșan, în vârstă de 5 ani, s'a apropiat de vatra cuptorului aprins, și rochița i-a luat foc. În câteva minute, ea a ars ca o torță vie. Postul de jandarmi face cercetări dacă părinții sunt vinovați.

Știri și fapte diverse

Prinderea unui hoț. Organele polițienești au arestat și înaintat chesturii pe Costa Beneș, de 37 ani din comuna Checheș, din jud. Timiș-Torontal, care a fost prins având asupra lui o bucată de stofă în valoare de 3000 lei, furată dela magazinul „Centrala Lăneii“.

Sinucidere. Țaranul Achim Moțiu, din comuna Lățunaș, jud. Timiș-Torontal, în etate de 41 ani, s'a sinucis bând o soluție de sodă caustică.

Cauza sinuciderii este o boală venerică, de care numitul suferea de mai mult timp.

De închiriat în Palatul Băncii Românești din Arad, un apartament cu 3 camere și 2 locațiuni pentru prăvălii.

A naufragiat o barcă cu pescari

GDYNIR, 3 (Rador). — O carcă cu patru pescari, pleacă să scoată mai multe năvoade, a naufragiat. Nu se știe nimic de pescari.

Telegrama M. S. Regelui către Baroul Timișoara

D. Adrian Brădariu, prodecanul Baroului Timișoara, a primit următoarea telegramă din partea M. S. Regelui Carol II, răspuns la telegrama expedită în numele Baroului, cu prilejul adunării generale anuale:

M. S. Regele mă autoriză să transmit înaltele Sale mulțumiri

pentru sentimentele de omagiu exprimate de dv. în numele primului Barou bănățean, cu prilejul adunării generale anuale“.

Directorul secretariatului particular al
M. S. Regelui
Eugen Buhman

Execuție capitală în Germania

BERLIN 3, (Rador) — Un anume Franz Kain de 50 ani, originar din Alsteti (Silezia de Sud), condamnat la moarte, a fost executat azi dimineață cu securea în închisoarea Ploetsensee. El era acuzat de spionaj.

Numărul avocaților evrei din Slovacia a fost limitat la 34

BRATISLAVA, 3 (Rador). — Guvernul slovac a aprobat hotărârea Camerei avocaților din Bratislava, de a se limita numărul avocaților evrei.

Prin această hotărâre, numărul avocaților evrei din întreaga Slovacie este definitiv stabilit la 34.

Italia a dat o nouă constituție Albaniei

ROMA 3, (Rador) — Regele împărat a primit azi în audiență specială, delegația albaneză, sosită a-nume la Roma pentru ceremonia remiterii Constituției, pe care Suve-

Rezultatul alegerilor pentru Senat

BUCUREȘTI, 3 — Alegerile pentru Senat, s'au desfășurat în întreaga țară în aceeași ordine. Nu s'au înregistrat nicăeri incidente. Prețutindeni a domnit o atmosferă de adâncă înțelegere pentru marile prefaceri pe cari le trăește țara.

La București au fost aleși: **Invățători:** D. V. Toni cu 22 voturi și Teodor Iacobescu cu 23 voturi.

Profesori secundari: Gr. Oășeanu cu 14 voturi și C. Gâcea cu 11, iar d. M. Carp cu 8 (numai două locuri).

Prof. universitari: C. Stoicescu 10 voturi, Vasilescu Carpen 11 voturi.

Asociația clerului: Popescu Nicolae 11 voturi și Partenie Petre 12 voturi.

Inginerii: Nicolau 9 voturi și Dracea M. 8 v.

La arhitecți, situația se prezintă astfel. Pentru două locuri au întrunit: Antonescu 1, Smărăndescu 2, Berindei Ion 3, Simota G. 3, Roșu C. I. 3. Astfel că trei candidați au întrunit câte 3 voturi, urmând ca unul să cadă prin tragere la soți.

Colegiul medicilor: D-na Medeea Niculescu 13 și Iacobovici I. 7.

Colegiul medicilor veterinari: Constantinescu G. C. 9 și Ionescu-Brâila 11.

Colegiul farmaciștilor: Ionescu M. Dimitrie 23 și Pop Corneliu Iuliu 22.

Avocații: Marinescu Bolintin 16 și Prgonat Petre 15.

Scriitorii și arte frumoase: Al. Sândulescu, președintele Sindicatului ziariștilor 70 și Ion M. Sadoveanu, subsecretar de stat la culte și arte 68.

La agricultură: Ionescu Sisești 635, Garoflid Const. 572, Sescioreanu Const. 512, Cardaș-Agricola 485, Seceleanu 342, Badărău Mircea 330, Iamandi Vasile 324, Pop Maria 306, Costinescu Mircea 305, Alimănișteanu Virgil 281, Topoiu Dtru 279, Palade Vasile 272, Eremia Nicolae 259, Petre Pavel 257, Zaporojenco Vladimir 255, Roșculeț Gh. 252, Birtolom Aurel 250, Popovici Băznoșanu 248, Iuana Nicu 243, Banffy Nicolae 227, Manoliu Tețcănu 226, Barbu Ilie

214, Ioan Ioan 214, Obrocea Ioan 214, Gyarfás Elemer 210, Gromoslav Mladanetz 209, Lazăr Const. 208, Furlugeanu Oct. 200, Roiu Gh. 197, Ispravnic Sever 190.

La muncă manuală au fost aleși: Flueraș cu 655, Straja Teodor 635, Maglașu Lazăr 577, Iumanca Iosif cu 55, Urzică 550, Mihăilă 540, Barham Iosif 530, Straja Gh. 510, I. Bartalis 500, I. Oprîșan 493, C. Grigorovici 480, Bragadireanu 473, Barta 460, Zugrea 435 voturi.

La industrie au fost aleși: Săvescu, Bujoiu, Samoilă, Măzăr Cihiac, Beșa Eugen, Modreaș Ion, Dumitriu Gh., Ștefănescu Rădu, Ficșinescu T. și Negel Dtru.

La comerț: Niculescu Rădu, Stănescu Nicolae, Popa Apostol, Carp Grigore, Comșa Ionel, Ionișiu, Zina Ion, Nestor Dtru, Niculescu Ștefan, Hanciu Dtru, Niculescu Cristea.

BIBLIA — cea mai cerută carte în Germania

BERLIN, 3 (Rador). — Ziarul „Danziger Vorposten”, subliniind faptul că Biblia rămâne cartea cea mai cerută în Germania. În 1938, s'au vândut, în Reich, aproape 400,000 Biblii.

Zile de criză la Ierusalim

IERUSALIM, 3 (Rador). — Autoritățile au arestat la Karaquafina, 5 teroriști arabi, bănuți că au comis Vineri dimineața atentatul contra unei patruli britanice.

S'a putut constata că arabii au oprit automobilul-camion în care aflau membrii patruli și au tras în ei.

După ce i-au împușcat, teroriștii arabi au luat cu ei armamentul soldaților din patrulă. Cadavrele

au fost descoperite de o patrulă de recunoaștere.

Atentatul a produs o impresie puternică în rândurile populației. Ierusalimul a luat erii aspectul zilelor de criză.

Mulțimea își vede de ocupațiile zilnice sub supravegherea strânsă a poliștilor britanici.

În cartierul evreesc, s'au făcut numeroase perchiziții

Relațiile dintre Polonia și Senatul Danzig se înrăutățesc

BERLIN, 3 (Rador) — Agenția „Havas” comunică: Răspunsul Poloniei la demersul senatului din Danzig, cu privire la incidentul dela Kalthof, a fost considerat ca insuficient. În consecință, după

cum afirmă „Danziger Vorposten”, s'a hotărât ca de acum înainte să nu se mai întretină nici un fel de relații cu funcționarul consilierului general polon, implicat în această afacere și pe cari guvernul polon a refuzat să-i retragă din orașul liber. Senatul, desigur, menționează — printr'o notă de sporie funcționarilor varșovieni poloni pe teritoriul Danzigului. Senatul va cere acestor funcționari să depună jurământ de credință față de statul liber Danzig, ceea ce Polonia a refuzat până acum să admită.

Ocupanții submarinului „Thetis” au murit 98 victime — Episoade dramatice

LONDRA 3, (Rador) — Sâmbătă, la orele 17.30, s'a anunțat oficial că nu mai există nici cea mai mică speranță pentru salvarea oamenilor din submarinul „Thetis”. Comunicatul adaugă că echipajul, ca și celelalte persoane: experți și funcționari ai diferitelor case de construcții navale, ce se aflau pe bordul submarinului, au murit probabil asfixiați.

Numărul victimelor este deci de 98. În primul moment se vorbește de cifra de 97. Acum se precizează că se mai afla pe bordul submarinului și un funcționar al firmei „Browns Brothers”.

O întâmplare dramatică

LONDRA, 3 (Rador). — Una dintre cele mai dramatice întâmplări din cursul operațiunilor de salvare a oamenilor aflați în submarin, este aceea a căpitanului Oram.

Când submarinul s'a scufundat, căpitanul Oram, riscându-și viața a cerut să fie scos din submarin pentruca eșind la suprafață să poată vedea dacă vin sau nu ajutoare. Cum nu se comunicase direcția în care plecase dimineața submarinul și cum din această cauză sosirea ajutoarelor era cu totul nesigură, gestul căpitanului Oram era deosebit de curajos, el riscând înecul dacă ar fi trecut prea mult timp până la venirea a-

jutorului.

Din fericire el a ajuns la suprafață puțin timp înainte de sosirea vasului de salvare „Brazen”, care — prin explozii provocate sub apă — a semnalizat submarinului sosirea.

Semnalele vasului „Brazen”, fiind recepționate de echipajul submarinului, alți trei oameni au eșit prin ușa de salvare, care comunica cu exteriorul, și au ajuns la suprafață.

După salvarea acestor patru oameni din echipajul, a trecut un timp îndelungat fără ca vreun alt membru al schiagiului să mai vină la suprafață. (Se crede că, după ce ael de al patrulă s'a salvat, ușa a fost blocată, din cauza necunoscutelor.

Senzația zilei!

Rapid-Venus 41 (2-1)

BUCUREȘTI 3. — Azi disputat matchul de campioană Rapid-Venus. Echipa Rapid a dispus de campioană cu 4-1 (2-1). Rapid a jucat cel mai bun joc gin acest sezon. În schimb Venus a deceptat.

Au marcat: Bogdan, în meciul 3, Baratki min. 35, Orza pentru Venus min. 38, Auer 72 și Baratki 79.

Cei mai buni: Vintilă, Rădu, Baratkî, Moldovan Auer.

La Venus a reaperat poartă David. Golurile au fost imparabile.